

走基层 转作风 改文风 来自基层的报道

雪茄烟叶基地里的笑声

本报记者 李关平 特约记者 谢振安

今天早晨7时，儋州市光村镇坡朗村村民黎兰女准时赶到村边的千亩古巴哈瓦那雪茄基地，开始一天的工作。与务工不同，她是坐在空调房里给烟叶分级。

屋外雪茄烟叶长势喜人，正在有序采摘。古巴哈瓦那雪茄基地是目前我省首个成片种植的雪茄烟叶基地，第一期投资5000万元，建设300亩育苗、1000亩大棚种植雪茄烟叶及研发、初级加工基地，如今已到了收获的季节。

在烟叶分级包装车间，黎兰女与同村

及附近村庄的妇女戴着手套，一丝不苟地挑选着烟叶，动作非常麻利。该基地工作人员朱佩华告诉海南日报记者，烟叶分级并不是简单的活儿，要根据烟叶大小、色泽均匀程度、油量等分出等级。这里近50位年轻妇女都是经过培训并考试合格后上岗的。

说起这份工作，黎兰女感到非常满意。“每月能赚约1500元，比前两年在海口餐馆打工还高出700元，还能回家照顾丈夫和孩子。”她说她不好意思地笑了起来。

“基地二期将扩大到3000亩，用工量会进一步增加，目前正在研究采用‘公司+农户’的管理模式，农民的收入将会进一步增加。”朱佩华对记者说。

引进古巴哈瓦那雪茄基地项目，是儋州市农业“调优做精”的重要举措之一。儋州市农委主任陈海洁接受采访时表示，该项目能增加农民收入，下一步上马的烟叶深加工项目是高技术含量、高附加值的产业，是儋州“十二五”期间重点打造的项目。

(本报那大9月20日电)

孤儿李科天的快乐校园生活

本报记者 洪宝光

9月19日下午5时许，夕阳西下。一位穿着浅蓝色校服、系红领巾的小学生从教室出来，直奔乒乓球球场。

小孩子叫李科天，是一名孤儿，今年12岁，是屯昌思源实验学校6年级3班学生。

“李科天快点，去晚了就没有位置了。”一位同学提醒他。

在乒乓球球场，李科天的球技与其他同学不分上下，每一个球他都认真去打，期间与同学们有说有笑。

前几年，家住屯昌县南坤镇墟的李

科天父母因病去世，后来靠爷爷奶奶一手拉大。2009年，屯昌思源实验学校开学，他有幸到学校读书。让他更高兴的是，在学校，他不用交学费、课本费、校服费以及住宿费，所有费用都由政府以及社会爱心人士资助。此外，屯昌县政府每个月还给他发放600元生活费，供他读完初中乃至高中。

“因为不用交钱，加上有政府发放的生活费，在学校里我想吃什么就买什么。”李

科天开心地说。李科天告诉记者，在屯昌思源实验学校上学两年来，他非常开心。老师和同学对他非常好，让他没有孤独感，偶尔还有爱心人士到学校来看他，给他买的吃的和学习用品。如今在学校里，他除了上课，偶尔也看些课外书，和同学们打球，一点都不觉得寂寞。

据屯昌县思源实验学校负责人介绍，目前该校共有20名孤儿。

(本报屯城9月20日电)

保亭歌舞团赴俄罗斯演出

本报保城9月20日电(记者邵长春 特约记者黄青文)今天下午，保亭黎族苗族自治县民族歌舞团一行10人，从海口美兰机场出发经转北京飞往俄罗斯，参加国家旅游局组织的“中国旅游之夜”活动。

9月20日至29日，省旅游委组团赴俄罗斯、乌克兰开展旅游促销推介活动，并将在国家旅游局组织的莫斯科“中国旅游之夜”活动中，对海南国际旅游岛进行推介。同时分别在俄罗斯圣彼得堡和乌克兰基辅举办海南旅游专项推介会。为了增进俄罗斯、乌克兰有关部门和人士对我省民俗文化的了解，扩大海南旅游文化影响力，省旅游委特邀保亭民族歌舞团作为唯一的文艺团体随团承担文艺表演任务。

李玉爱助学基金助学子圆梦

已资助40人

本报讯(记者袁锋)“原来我以为家里没钱，上不了大学了，是李玉爱女士的慷慨捐助，让我走进了大学校门！”谈起最近收到的这份惊喜，屯昌女孩韦晓怡很感动。

同韦晓怡一样，今年我省共有13名寒门优秀学子得到李玉爱爱心助学项目的资助，圆了他们的大学梦。

自去年以来，共有40名学生受到了这个项目的扶持，该项目还将延续下去。

李玉爱女士是香港的爱心人士。她改革开放后通过艰苦打拼在深圳创办实业。

值得一提的是，李玉爱女士祖籍并不在海南，但她仍以自己的大爱向海南学子伸出了慷慨援助之手。省关工委有关负责

学新生。在关工委的积极配合下，“李玉爱助学基金”去年8月得以顺利发放，共资助了23名优秀学子。

该助学基金的资助对象为品学兼优、家庭经济条件特别困难且没有其他经济来源、被一本院校录取的高三应届毕业生，革命老区烈属子孙、孤儿优先照顾。受助者上省内大学的每人每年获资助6000元，上省外大学的每人每年获资助7000元，资助一直延续到本科毕业。

据介绍，“李玉爱助学基金”是我省个人助学项目中较有特色的一个，以培养人才和帮贫助困相结合为宗旨。两年来，该项目已资助海口、文昌、五指山、万宁等6个市县的40名学子，发放助学金共约80万元。李玉爱女士计划向该项目共投入200万元。这一充满爱心的帮扶项目今后几年还将持续开展。

人告诉记者：“李玉爱女士每次来海南，都是自己负担所有的食宿交通费用，就连海南方面想请她吃个饭，都被她婉言谢绝了。她说，农村孩子考大学不易，不能让他们因贫困而丧失求学的机会。”

据介绍，“李玉爱助学基金”是我省个人助学项目中较有特色的一个，以培养人才和帮贫助困相结合为宗旨。两年来，该项目已资助海口、文昌、五指山、万宁等6个市县的40名学子，发放助学金共约80万元。李玉爱女士计划向该项目共投入200万元。这一充满爱心的帮扶项目今后几年还将持续开展。

“橡胶王”雷贤钟之子向海垦博物馆捐赠文物

本报海口9月20日讯(记者梁振君 通讯员朱茹娜)昨天下午，“橡胶王”雷贤钟的长子雷德万来到海南农垦博物馆，向博物馆捐赠12件雷贤钟生产、生活使用的重要物品。在捐赠物中，有一张新中国第一任农垦部部长王震亲笔签名邀请雷贤钟到北京全聚德饭庄参加晚宴的请柬。

雷贤钟，祖籍福建，马来西亚华侨。1923年，19岁的雷贤钟因生活所迫，带着外祖母给的18块大洋，远渡重洋，到马来西亚为当地业主种植橡胶，经过多年的努力奋斗，成为马来西亚富甲一方的实业家。

新中国成立后，雷贤钟毅然舍弃马来

西亚的洋楼、名车、林产及偌大的橡胶园，带着妻子及9个孩子，冒着生命危险，机智地与海关周旋，躲过检查，带着橡胶良种RIM600、PB86、PR107等100多斤胶籽、300多株芽接桩和200多米长的芽条回到祖国，开始在海南的藤桥一带人工开荒种植橡胶。经过多年的努力，研究种植出优良橡胶品种，为祖国的橡胶事业做出巨大贡献，人们尊称雷贤钟为“橡胶王”。

捐赠仪式上，雷德万表示，今后他还将重新整理父亲生前留下的物品，将有价值的照片、文史资料、文物捐献给博物馆。

博鳌禅寺修缮一新免费入园

本报嘉积9月20日电(记者胡续发 特约记者王仪)博鳌禅寺经过两年整修，于今天上午正式重新开园，并举行隆重的祈福法会。据悉，从今日起，进入博鳌禅寺参观的信徒和游客一律免费。

博鳌禅寺位于举世瞩目的博鳌亚洲论坛所在地——博鳌水城，与博鳌亚洲论坛永久会址隔水相望。总建筑面积6万平方米，总投资1.3亿余元。

优化就医流程 改善服务质量

省人民医院深入推进“三好一满意”活动

本报海口9月20日讯(记者范南虹 通讯员向伟)“服务好、质量好、医德好，群众满意”，今年以来，省人民医院围绕深入推进“三好一满意”活动，优化就医流程，改善服务质量，积极打造医院核心竞争力。

围绕推进“三好一满意”活动，该院6个职能部门分别就各自的职责，推出许多服务新举措。如龙华院区倡导医务人员围着患者转，机关、后勤围着医务人员转的工

作理念，为患者提供安静、和谐的诊疗环境；护理部提升服务意识打造护理品牌，开展与患者零距离的工作模式，并且推出优质护理“示范病房”实施护士岗位管理，大大提高了护理质量，也改善了医患关系。

院长李灼日表示，省人民医院要以“三好一满意”活动为抓手，构建和谐医患关系，着力打造政府放心、群众满意、职工爱戴的人民医院。

海口高新区门户网上线

本报海口9月20日讯(记者张中宝)今天，海口国家高新技术产业开发区门户网站(以下简称“海口高新区门户网”)全新上线，这标志着该区100多家企业有了一个信息量大、受众面广、互动性强的“网络之家”。

据介绍，近年来，海口高新区围绕产业发展规划引进了包括英利集团、灵狮创意、海南椰岛、赛诺实业、齐鲁制药、康芝药业等60多家国内外知名企业，目前该

区大大小小的企业已有100多家，初步形

成了以电子信息、生物制药、汽车制造、新能源等产业为主的产业体系，已成为海口市乃至全省产业发展及产业结构调整升级的重要引擎。

而此次海口高新区门户网(www.gxq.gov.cn)的全新上线，将为企业提供一个展示、交流、咨询和服务的政府网络平台，更加促进企业发展。

巅峰绝唱 绝版珍藏

收藏大家万里程说： 站在十年之后回望今天的收藏



万里程：感谢民间收藏家，海口市收藏家协会常务副主席，郭东河收藏世家万里程第十五代传人。万里程先生与海南吉鸿城合作创办了海南首家私人博物馆(800多平方米)，馆名“海南万里程民间收藏馆”。收藏作品一万余件。吉鸿昌大白“儒法堂·酱香鼎典”被海南省博物馆永久收藏后，万里程先生在第一时间将“儒法堂·酱香鼎典”收入自家博物馆中。

收藏大家万里程说：收藏的意义在于藏品的价值，而价值的表现，除了藏品本身的稀缺性与独特性之外，更是时间的积累和历史的积淀。海口大曲“儒法堂·酱香鼎典”酒不但见证了海南省20多年来风风雨雨的沧桑，更加预示着海南建省30年乃至更长时间会发展的更加美好。

好酒，天然就是一种藏品，古往今来都是如此。海口大曲“儒法堂·酱香鼎典”，一方面国内顶级白酒专家给予了高度评价，另一方面海南省博物馆已永久收藏，且每一坛由公证处加封，充分说明了酒的品质和价值是得到权威认可的。更加重要的一点是限量绝版和公证的唯一性。件件孤品，是令我非常满意的藏品。

我认为，如果站在十年、二十年，甚至更长时间之后回望今天对她的收藏，其意义绝不可低估。海南黄花梨，二十年就增值了1000倍，这是我们大多数人亲身经历和见证了的，然而收藏需要机会和眼光。“儒法堂·酱香鼎典”大幅增值是必然的，现在机会有了，就看我们的眼光！

“儒法堂·酱香鼎典”值得收藏！



万里程

统一售价：13800
第一份收藏 第八十四期
2011年9月21日



收藏热线：66539718 66708405
66532988 66532922

海南椰岛（集团）股份有限公司 钜献
Hainan Yedao Group Co.,Ltd.